

太原市万柏林区实验小学

筑牢家校信任基石 共创学生美好未来

科学导报讯 近日,太原市万柏林区实验小学召开了全校家长会,进一步加强学校与家庭、教师与家长之间的密切联系,增进每一位家长对学校工作的了解,更全面地了解自己的孩子在校的学习情况,促进了学生良好习惯的培养,真正达到家校携手共同培养孩子的目的。

家长会期间,校长张钢以视频的形式诚挚欢迎参会的家长朋友。他提出父母是孩子

的启蒙老师,家庭教育对孩子的成长起着举足轻重的作用;老师是孩子的引路人,对孩子的成长起着深刻的影响;只有将家庭、学校、社会融为一体,才能更好地培养孩子。他还就教育集团的长远发展向家长们作出了详细的介绍。

随后,各班主任和任课教师介绍了学生在校学习生活情况,就如何正确引导孩子培养良好的行为习惯以及如何注意安全等

问题与家长们进行了交流。与会家长纷纷发言,积极交流经验,并表达了自己将一如既往地支持学校工作,密切配合老师共同教育孩子的愿望。6时许,大部分班级集体家长会结束,但是直到晚上,大多数班级的家长依然在和老师个别交流。

此次家长会,将家校凝心聚力,同频共振,筑牢信任基石,共赢美好未来。

(网易山西 黄晶 贾婷茹 通讯员 金宇)

太原市万柏林区光华实验小学
家校共育花开 共促学生成长

近日,太原市万柏林区光华实验小学召开2023年秋季家长会,迎来一场盛大的相遇。

一直以来,太原市万柏林区光华实验小学用“文化”引领好学校,光华致远,创生未来;用“课程”搭建好学校,五育并举,多元生长;用“公平”守护好学校,家校合作,同心同行。

随后,家长进入各班级与班主任、科任教师开始面对面交流,老师们用专业的素养、教育的情怀,全学科、多角度为家长们答疑解惑,内容丰富。老师们对家长们表示:“我们相信合作的力量,以爱为纽带搭建家校桥梁,让每一束光芒在这里绽放。”

最后,家委会聘书颁发仪式举行。他们表示:“一纸聘书就是一份责任,被赋予担当是一种幸福,被信任理解是一种认可。将用自己的力量为孩子们撑起一片蓝天,用臂膀搭建起安全堡垒。”

最美的声音,是家校同频的共鸣;最好的教育,是家校共育的互动。此次家长会是一场爱的接力,是双向奔赴的过程。家校将同心共育花开,共携手筑梦未来。

(本报记者 黄晶 张丹丹
通讯员 曹琪云 张帆 赵雅璇 邢睿杰)

晋中师范高等专科学校附属学校
召开初中部家长会

近日,晋中师范高等专科学校附属学校初中部各班在政教处的统一安排下精心组织了本学期第一次家长会,家长们怀揣一份信任,带着一份期许,放下忙碌的工作,应邀而至,共赴这场教育之约。

初一年级家长会上,班主任和各科任老师分析了学生开学以来的思想状况、学习表现、习惯养成等,对后期如何有效促进孩子养成良好的言行举止、学习习惯,如何有针对性地教育和培养孩子进行了交流。呼吁家长全身心投入到孩子教育中,与老师一起查找问题、发现问题、解决问题,积极配合老师的各项工作,形成教育合力,为孩子的茁壮成长不懈努力,真正达到“5+2>7”的教育成效。

教育是一场美丽的相遇,更是相遇后的相知。初二年级各班家长会主题纷呈。有的班级侧重于习惯养成,强调一日常规与学生良好学习习惯的培养;有的班级聚焦“沟通与理解”,呼吁家长和孩子站在一起打败问题,请千万不要和问题站在一起,打败孩子;有的班级致力于对家长学习方法的普及,如科学制定学习计划、优化改进学习方法、在成长长期刻意练习、定期回顾复盘、高效利用学习时间等。会后许多家长一致表示,此次家长会是一场双向奔赴的旅途,是一次相互配合的契机,相信在家校的共同培育下,附校的孩子能扬帆起航,怀揣梦想抵达幸福的彼岸。

初三年级各班班主任以“安全”“健康”“梦想”为关键词,以条理清晰的思路、激情澎湃的语言,向各位初三学生家长明确指出了这关键一年家校在教育孩子方面需要特别关注的问题。继班主任之后,各班科任老师纷纷走上讲台,结合初三年级学习情况和教学

安排为家长们指点迷津,从课程特色与作业要求等方面进行阐述,让家长对每个科目的基本框架有所了解,并建议家长协助孩子做好初三的学习规划。会后各位家长一致表示,此次家长会是场“及时雨”,给迷茫的初三家长指明了方向,一定积极配合学校和老师,风雨同舟,共待花开。

该校初中部教师表示,作为教师,他们深知,荣誉不只是一个又一个的标签,更是

一份沉甸甸的责任,正是千千万万个孩子,和他们背后殷切的家长,让他们读懂了自己身上的这份热爱。一件事,一群人,一辈子。以必成之心,唤醒更多灵魂,幸福教育,再出发。他们坚信,少年稚嫩的肩膀,拥有家校的护航,必将以鸿鹄之志,展鲲鹏之翅;终将因国之使命,成国之器。

(本报记者 黄晶
通讯员 丁晖 李金桥)

太原迎泽区桃园小学尚品分校
加强家长老师沟通
构建家校共育平台

近日,太原市迎泽区桃园小学尚品分校召开全校学生家长会。

此次家长会受到了家长们的高度重视,很多家长在百忙之中抽出宝贵时间来参加会议。家长会共分为两部分,首先各班的班主任在会上向家长全方位地介绍了孩子在学校的学习情况,同时也就家长应如何更好的配合学校做好孩子们的教育工作交流了看法。其中一年级的三位班主任向家长们详细地介绍了各班班级情况,讲述有关小学生需要遵守的行为习惯并且告知了家长一年级的学习需要做哪些准备,让家长对孩子每天生活、学习的班集体有一个初步的了解。二年级的班主任老师为家长们分享了二年级语文学习重点的过渡内容以及低中段过渡的相应策略。三年级班主任王耐心向家长讲述了本班学生的学习情况,明确三年级在书写听课写作等方面的学习要求并送给各位家长朋友关于帮助孩子学习成长的温馨提示。家长会第二部分由班主任向家长介绍该校各科任教师,并由各位科任老师向家长们具体介绍了本学期的孩子们需要学习的内容,学科课程安排,孩子们近期的课堂表现以及需要家长共同帮助孩子们成长的具体措施。让家长更加了解学校,了解各位老师,更加放心孩子在学校里的学习生活。

此次家长会加强了家长和老师的沟通,构建了家校共育的平台,在理解和沟通的基础上更有针对性地对孩子实施教育,从而共同促进孩子和谐健康发展,也为今后更好的开展教育做好更为充分的准备,共同为孩子们撒下美好的“爱”与“智”,相信他们一定会开出最美最亮丽的花。

(本报记者 张敏 李丽 通讯员 阙娟)

“家庭教育是人生的第一堂课,父母是孩子的第一任老师”。为深入贯彻落实习近平总书记关于注重家庭家教家风建设的重要论述,推动《中华人民共和国家庭教育促进法》的普及和实施,从今年4月起,太原市育红幼儿园开始筹划,启动“红苗”家长学校建设系列工作。

该园建立健全了家长学校组织机构,研究制定了《幼儿园家长学校三年发展规划》并将此项工作作为本年度及园所发展的重点工作。

首先,该园组织教师参加了“首届三家教育论坛——2023 家校社协同育人基层治理模式研讨会”,全面领会教育最新政策。该园组建红苗专家团队共计30余人,同时有20余名教师自愿报名参加了家庭教育指导师考试,以专业支撑成立一支拥有“家庭教育指导师证”的师资队伍,该校被山西省家庭教育学会、山西省教育学会评选为“家校社协同育人实践基地”。

多措并举,协同育人。为构建家园社一体的教育体系,促进幼儿园、家庭、社区的紧密合作,形成有效的教育合力,该园通过多种形式实现教育共赢。通过亲子任务单、亲子读书等活动,让家长在游戏活动过程中,

太原市育红幼儿园

启动“红苗”家长学校建设系列工作

了解幼儿学习与发展的基本规律和特点;通过举办“幼小双向”助推式家长会、线上家长课堂等活动,主动为家长提供“专业帮助”;还邀请优秀的家长朋友,来园进行讲座、课堂教育等,促进“校园 家庭 社区”三位一体育人机制的落实。

9月23日,太原市育红幼儿园四楼多功能会议室高朋满座,邀请了省家庭教育学会常务副会长兼秘书长田永新、省家庭教育教育学会创始人刘月红、副会长陈燕青、杏花岭街道党群服务中心主任苏丽芳、东边街社区书记赵兴华及三十余名家长代表,共同来园参加并见证“红苗”家长学校启动仪式。

园长曹凯表示“红苗”家长学校是该园教育改革中的一件大事,也是利己、利园、利社会的一件好事,更是育红迈向高质量发展的一项新创举。育红人勇当先行者,凝聚各方力量,努力让挂在墙上的“家长学校”标牌真正用起来、活起来,成为为民办实事的实践高地。

省家庭教育学会会长田永新对育红幼儿园积极建设家长学校工作表示高度认可,并寄予了殷切期望,希望“红苗”家长学校引领实践,探索丰富内涵,努力打造该领域的示范标杆。

省家庭教育学会创始人刘月红针对家庭教育中的典型问题,重点围绕“当前家庭教育面临的新问题、中华优秀传统文化中的家庭教育、国家社协同育人机制”三方面精准施策、交流分享,鼓励号召国家社协同创新家庭教育基层治理模式。

太原市育红幼儿园被授予“山西省家庭教育学会会员单位”称号。园长曹凯表示将努力创建“红苗”品牌家长学校,为孩子全面和谐成长保驾护航。全体教师将携手共进,为培养德智体美全面发展的中国特色社会主义事业建设者和接班人,作出自己的一份贡献。

(本报记者 黄晶 张丹丹
通讯员 许宏彦 钟利)